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Державний біотехнологічний університет 

В доповіді розглянуто математичне моделювання міцності тонкостінних 
елементів обладнання. Надано постановку та метод розв’язання задачі 
осесиметрично навантажених оболонок обертання. Наведені результати 
розрахунку на міцність тонкостінних елементів ємнісного апарату для трьох 
математичних моделей. 

В переробних і харчових виробництвах широко використовується багато 
видів обладнання, яке складається з тонкостінних оболонкових елементів. При 
його проектуванні важливою задачею є розгляд різних математичних моделей 
міцності такого обладнання. 

У доповіді розглядаються основні розрахункові схеми тонкостінних 
оболонкових елементів обладнання та математичні моделі осесиметрично 
навантажених оболонок обертання. Визначальна система рівнянь задає крайову 
задачу. Для розв’язку цієї задачі використовується чисельний метод дискретної 
прогонки з ортогоналізацією розв’язків на кроці по координаті С.К.Годунова. 
Інтегрування відбувається за схемою вкладеного методу Рунге-Кутта-Мерсона 
четвертого порядку. Для розрахунків міцності тонкостінних елементів 
обладнання використано пакет прикладних програм. 

В розрахунках на міцність ємнісного апарату були розглянути 
циліндричні, конічні та еліптичні оболонки жорстко закріплені по краю та 
навантажені внутрішнім тиском. Було розглянуто три моделі оболонок: уточнена 
з урахуванням поперечного зсуву, класична Кірхгофа-Лява та безмоментна. 
Отримані значення максимальних напружень, які знайдені з розрахунків для цих 
моделей, суттєво відрізняються один від одного.  

Висновки. По результатам дослідження можна зробити висновки, що 
розрахунки обладнання по уточненим математичним моделям показують більш 
складний характер напруженого стану в оболонкових елементах обладнання. 
Таким чином, використання математичного моделювання в розрахунках на 
міцність дає можливість точно оцінити напружено-деформований стан 
конструкцій та зменшити величину коефіцієнтів запасу міцності конструкції 
(матеріалоємність обладнання). 
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